

Источник: «Белорусская нива» - 2012-09-15

«Туя и можжевельник должны быть свои...»

Беларусь входит в десятку самых лесных государств Европы

МИНИСТР лесного хозяйства **Михаил АМЕЛЬЯНОВИЧ** накануне профессионального праздника поделился с журналистами информацией о развитии отрасли. А его первый заместитель **Федор ЛИСИЦА** представил официальные геральдические символы



Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь, утвержденные главой государства.

Знаете ли вы, что лесами покрыто около 39 процентов территории Беларуси, в то время как в европейских странах эта цифра ниже 31 процента? Легкие планеты, как их еще называют, — уникальный возобновляемый

природный ресурс, и грамотное использование лесов поможет развиваться экономике нашей страны. Но это отнюдь не означает вывоз леса за пределы государства...

— Экспорт — не самоцель. Наша задача — обеспечить сырьем деревообрабатывающие предприятия, — заявил Михаил Амелянович. — Глава государства поставил перед Министерством лесного хозяйства задачу к 2015 году прекратить вывоз необработанных лесоматериалов за границу. Лесная отрасль отправляла на экспорт технологическое сырье, которое в нашей стране не было возможности переработать. К 2015 году введем восемь предприятий концерна «Беллесбумпром» и еще два предприятия — в Сморгони и в Могилеве. Они будут готовы полностью перерабатывать все сырье, которое мы выращиваем, и выпускать экспортно ориентированную продукцию с более высокой добавленной стоимостью.

Сегодня ведутся переговоры с зарубежными инвесторами по созданию совместных предприятий. В отрасли таких предприятий 6, еще 3 вот-вот зарегистрируют. Что более всего привлекает иностранных инвесторов? Топливное производство. «Создание таких предприятий позволит улучшить показатели занятости наших людей, особенно в сельской местности, малых районных центрах», — пояснил Михаил Амелянович.

Интересно, что четвертая часть лесов в нашей стране создана руками человека. Затраты лесного хозяйства по уходу за лесом, охране от болезней и пожаров на 35 процентов «покрывают» деньги из госбюджета. Эту цифру к 2015 году планируется снизить до 30 процентов — за счет увеличения доходов от хозяйства.

К этому времени появятся 15 новых питомников. Они будут поставлять на рынок и декоративные растения, пользующиеся спросом у белорусов. «Породы туи, можжевельника, которые активно закупаются ими, не приживаются в наших условиях. Поэтому нужно заменить их нашими отечественными сортами», — привел пример Михаил Амелянович.

Виктория Коршук. «Туя и можжевельник должны быть свои...»

Активно помогают лесной отрасли ученые БГТУ, [Института леса НАН Беларуси](#) — он находится в Гомеле и является ведущим научным центром на постсоветском пространстве в области лесной генетики и селекции.

В этом году Беларусь получила председательство в Межправительственном совете по лесопромышленному комплексу и лесному хозяйству СНГ. Это признание опыта и достижений нашей страны в лесной отрасли.

КСТАТИ. Указом Президента Республики Беларусь № 152 от 29 марта 2012 года утверждены официальные геральдические символы Министерства лесного хозяйства — флаг, эмблема, нагрудные знаки различия и нагрудные знаки отличия.

Виктория КОРШУК